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5 Potentiaali

Pisteen potentiaali

Virtapiirin potentiaali tarkoittaa jannitetta
johonkin sovittuun nollakohtaan verrattuna.
Nollakohta merkitsee varatun hiukkasen
potentiaalienergian nollakohtaa.
Potentiaalin nollakohta merkitaan \I‘
maadoitusmerkilla:

maalis 11-14:32

Jannite
Kahden virtapiirin pisteen valinen jannite on
sama kuin vastaava potentiaaliero:

Kursjvoitu V
........................ B
Vg

'P'U = UAB=VA-VB

maalis 11-14:38
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Jannitehavio
1. Mittaa yleismittarilla kytkentalevylla olevien
vastusten resistanssit R4, R, ja Rs. Tulokset:

R1z10.Q, R2z22.Q, R3z33.Q
2. Rakenna seuraava kytkenta:

U, U, U,
— — 1 —
R, R, R,
U
d“ 4], 0-6V
o/ L
U

elok. 7-14.54

Valitse jannitelahteesta erilaisia jannitteita ja
mittaa sahkovirta I seka jannitteet U, Uy, U4,
U, ja Us. Vaihda rohkeasti yleismittarin
paikkaa. Taulukointi:

I(mA) | U(V) | Un(V) | Us(V) | U2AV) | Us(V)
26,9 | 1,94 | 0,135 | 0,280 | 0,593 | 0,894
36,5 | 2,64 | 0,190 | 0,375 | 0,810 | 1,229
51,5 | 3,73 | 0,254 | 0,548 | 1,155 | 1,765
64,0 | 452 | 0,310 | 0,680 | 1,434 | 2,150
76,4 | 544 | 0,375 | 0,820 | 1,689 | 2,530
92,0 | 6,52 | 0,455 | 0,968 | 2,010 | 3,020

Johtopaatokset?

maalis 2-15:42
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Johtopaatokset:

e mittaustarkkuuden rajoissa jokainen

komponentti toteuttaa Ohmin lakia eli
U1 = R1|, U2 = R2| jne.

e kokonaisjannite on osiensa summa el
U=U1+U2+U3+U|\/|

Kirchhoffin |l laki:

Kll: Virtapiiriissa lahdejannitteiden summa
= jannitehavididen summa.

elok. 7-14.13

JO2E5R21858x + 0,0741 28686821

=l L)

— Lineaarinen { LIV}

—— UM

—— Lineaarinen { UMW)
HRTRTY

—— UV

—— 3

Lnnitehdwd W

il

ffpd-= <, B 28404548 1 + 0,00701 08408

0 T _— T T T T T T T ]
a2 001 002 0032004 0,05 0,08 007 008 002 01

P AL
|._.E'._,-

huhti 25-14:52
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Potentiaalin merkkisaannot:

August 24, 2017

Tarkastelusuunta:

+ I R I R
= e
AV = +E AV =—E AV=-RI |AV=+RI

maalis 16-10:35

elok. 7-15.13
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